

我省将集中整治电信网络诈骗

今年“平安护航”行动开展以来，打击处理电信网络诈骗违法犯罪人员1610名



2023年全省刑事警情、治安警情分别降低29.09%、38.28%，侦破电信网络诈骗现案数、追赃挽损数创历史新高，常态化扫黑除恶斗争战果持续位居全国前列，未发生较大道路交通事故。

今年我省将全力开展打击拐卖妇女儿童犯罪、侵害失踪人员违法犯罪专项行动，集中整治电信网络诈骗突出问题，开展打击涉税违法犯罪“飓风”系列跨区域集中收网行动。

昨日，辽宁省政府新闻办召开“聚力‘八大攻坚’，打好打赢攻坚之年攻坚战”主题系列（第6场）新闻发布会，辽宁省公安厅相关负责人介绍了平安辽宁建设相关情况。

开展打击拐卖妇女儿童犯罪、侵害失踪人员违法犯罪专项行动

今年全省公安机关将抓牢主责主业，严打

各类突出犯罪。全力开展打击拐卖妇女儿童犯罪、侵害失踪人员违法犯罪专项行动，集中整治电信网络诈骗突出问题，开展打击涉税违法犯罪“飓风”系列跨区域集中收网行动。

今年“平安护航”行动开展以来，共抓获逃犯1066名，命案现案全部侦破；打击处理电信网络诈骗违法犯罪人员1610名，捣毁窝点10个，打掉团伙17个；抓捕涉税犯罪嫌疑人156名，摧毁犯罪团伙25个，端掉犯罪窝点26个。全省公安机关侦破“两抢一盗”案件366起，追缴财物总价值439.45万元；侦破涉河湖案件16起，涉案砂石总价值3000余万元；侦破环境污染刑事案件74起，同比增长38.25%，抓获犯罪嫌疑人96名，同比增长36.78%，捣毁犯罪窝点15处，查获涉案危险废物4500余吨，涉案金额4900余万元；侦破涉林及野生动物案件41起。共查处殴打他人治安案件3992起、破获涉黄涉赌刑事案件244起，刑事拘留436人；破获毒品刑事案件57起，抓获犯罪嫌疑人74人，查处吸毒人数228人；破获食药领域案件70起，打击违法犯罪嫌疑人116名。

全面净化车站、商业区等治安环境 加强旅游景区安全管理

今年“平安护航”行动开展以来，全省公安机关共检查爆破作业单位206家，剧毒、易制爆危化品从业单位2052家，发现整改问题隐患98处。

将全面净化车站、码头、商业区治安环境，加强大型活动、旅游景区等安全管理，严格落实中小学幼儿园高峰期勤务、护学岗制度。今年“平安护航”行动开展以来，全省公安机关检查“九小场所”7万余家，排查整改问题隐患2万余

处，下发监督检查通知书7000余份，成功侦破抚顺非法出售乙醇汽油案和大连破坏易燃易爆设备案。

严查交通隐患 从源头化解矛盾纠纷

“平安护航”行动开展以来，全省公安机关共查处各类交通违法案件123万余件，其中无证驾驶2000余件、酒驾醉驾3400余件、超速行驶27万余件、客车超员2500余件、货车超载1.6万余件，一般交通事故起数同比减少26.87%。

夯实基层基础工作，强化风险防控，做到源头防范、全面排查。扎实开展矛盾纠纷化解。坚持和发展新时代“枫桥经验”，依据“大化解、大调处”原则全面开展矛盾纠纷排查，注重从源头上解决问题，预防及时到位、有力有效。今年“平安护航”行动开展以来，全省公安机关主动排查化解矛盾纠纷4.2万余起，回访3.8万余起。

严密巡逻防控警力布控。严格落实街面警力执勤、人员密集场所高峰勤务，深入开展公安武警联勤武装巡逻，加强定点驻巡、临查临检，出警速度大幅提升、震慑力明显增强，做到警力前置、动中备勤，见警率、管事率明显提高。今年“平安护航”行动开展以来，全省公安机关共出动民（辅）警44.1万余人次，出动巡逻组9.1万余组次，成功处置各类突发案事件41起，服务群众7.6万余人次。

加大行业场所监管力度。准确采集特种行业、娱乐场所等相关信息，实现网上监管与动态管控有机结合，同时采取突检、互检的方式，严厉查处“黄赌毒”等违法犯罪行为，有效净化社会环境。

辽沈晚报记者 胡婷婷

沈阳各行政事业单位接受“五经普”数据审核

3月18日，沈阳市经济普查领导小组办公室联合召开经济普查现场集中审核会。沈阳市各行政事业单位普查登记人员携带相关材料，现场接受了普查机构的数据审核。

沈阳市统计局副局长卫丽莹介绍，通过采取现场会审的方式，使得审核更加统一规范，现场流程办法统一，有利于更好地保证审核质量；同时，便于提高审核效率，可以集中发现和解决问题。

目前，经济普查工作已进入关键阶段，各类普查数据也已经陆续上报。加强数据审核、确保数据质量是当前普查工作的重点。

下一步，沈阳市将继续分级推进行政事业单位普查数据审核工作及其他各类普查数据审核工作，用全面、客观、真实、准确的普查数据反映城市底数，为沈阳加快振兴发展进程提供坚实信息支撑。

辽沈晚报记者 王琳

沈阳都市圈消费维权联盟提示 跟团游要综合考虑 行程、住宿条件等

选择跟团游的消费者，要综合考虑行程、住宿条件等，谨慎对待旅游从业人员的低价团费和各种宣传噱头。

明媚的春天已经来临，许多消费者将开始外出旅游。3月20日，沈阳都市圈消费维权联盟消费者协会，向消费者发出外出旅行消费提示。

提醒消费者要注意选择正规旅行社。选择跟团游的消费者，不论在出发地报团还是在目的地报团，选择旅行社时都要认真查看营业执照、旅行社业务经营许可证等相关资质。

要综合考虑行程、住宿条件等，谨慎对待旅游从业人员的低价团费和各种宣传噱头；网购旅游产品时，要多比较，看评价，尽量选择消费者评价好、信誉度高的旅游网站。

要尽量在旅行社办公场所与旅行社签订正规合同，合同应有旅行社公章。对旅游景点、交通工具、食宿标准、自费项目、违约责任等进行明确约定，付款后要索要并妥善保管发票，谨慎向个人转账。

在旅游景点或旅游行程安排的购物活动中，消费者不要被宣传所诱惑，也不要盲目跟风购物，要根据自身实际需要，合理购买商品；购买食品要查看生产日期、保质期等信息；购买高档旅游商品时，要到正规场所，并索要和保存购物凭证；要践行节约理念，品味当地风味时，应按人数和需要科学点餐，合理消费，自觉践行“光盘”行动，切莫因讲排场、搞攀比造成浪费。

同时，提醒消费者要注意文明旅游。倡导文明旅游，爱护环境和名胜古迹，按照规定使用旅游场所的各类设施；杜绝在旅游场所涂鸦、扔垃圾、插队等不文明行为。

此外，要注意依法维权。如果消费者在旅游景点消费或者在旅游过程中发生纠纷，要及时与组团社联系，也可以通过拨打当地12315电话进行投诉，避免直接在当地发生冲突。

辽沈晚报记者 朱柏玲

电动车一进门 电梯自动“报警”

沈阳市和平区部分小区引入“阻车神器”

“为了保护您和他人的安全，请勿将电动车驶入电梯内，谢谢配合。”一旦有居民推着电动车进入电梯，电梯就会发出语音提示，并“拒绝”关门……3月20日，记者看到在沈阳市和平区万科金地中山公园小区单元楼内的客梯间，“电瓶车自动识别报警联动控制系统”成为“阻车神器”，物业这一举措获得不少居民点赞。

近期，小区高层建筑电动自行车消防安全问题引发广大民众关注。沈阳市和平区对高层建筑小区电动自行车停放充电问题进行了全面整治。3月20日上午，和平区安委会办公室联合太原街街道在万科金地中山公园小区组织辖区高层住宅物业“安全在身边”三年行动主题系列活动启动仪式。

现场，物业工作人员推着一辆电动自行车进行演示。只见，单元楼刚刚还正常搭载居民上楼的电梯，在电动自行车进入电梯的瞬间立刻发出“报警提示”，同时伴有“为了保护您和他人的安全，请勿将电动车驶入电梯内，谢谢配合”的声音。电梯关门按钮同步失效，不论怎么按，电梯都保持着暂停运行的状态，待电动自行车驶离后，电梯立刻恢复正常运行状态。

记者看到，电梯内安装的一个小小摄像头，可以自动识别电动自行车进入电梯，“自动识别是依靠电动自行车的几个要素，比如把手、支架、电瓶等，只要识别到有电动自行车进入电梯，就会自动报警至系统后台。同时，电梯内会发出语音提示，电梯也会变为暂停运行状态。”该小区物业经理马龙介绍，该园区内所有单元电梯内，已全部安装了这套“阻车神器”。

物业通过宣传使得业主了解电动车危害性，并签署电动车管理须知及声明。该小区还设立了“电动车台账”，将园区业主的电动车记录在册，每季度组织开展对业主电动车电池、充电器等检查，通过专业维修人员开展电动车检查，对于隐患电动车与业主沟通整改，排查隐患，防范于未然。

同时，物业在园区户外专门设立了业主停放并可充电的区域。建立规范的电动车停放



电动自行车进入电梯的瞬间立刻发出“报警提示”，电梯关门按钮同步失效。

区、充电区，设有3台充电桩、30个充电口，满足日常业主充电需求。业主张先生谈了自己的感受，“电动车在楼里酿成火灾的新闻，看得我挺担心，从前看到别人在楼里停车，我也跟着把车停楼里了，这回物业给选了专门停车充电的位置，我们也更省心更安心了。”

此外，本次活动还针对电动自行车发生火

灾进行消防应急疏散演练。沈阳市和平区太原街街道办事处主任刘伟介绍，2024年，和平区通过宣传教育和推广安装智能化电梯阻挡系统等手段，以“解民忧、纾民困、暖民心”行动方案为指引，组织部署对太原街街道辖区内73处高层住宅小区开展消防安全工作。

辽沈晚报记者 王月宏 文并摄